Разработка и проведение  мастер –класса  Барельефная  лепка осуществлялись при соблюдении дидактических принципов: доступности, наглядности, последовательности, комплексности.  Все этапы   Мастер класса  были взаимосвязаны и взаимообусловлены, подчинены заданной цели. 

  Мастер –класс строился  с учетом принципа интеграции образовательных областей; основывалась на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; который предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей.   Мастер -класс  носил  личностно-ориентированный характер, построен с учетом принципов развивающего обучения (поддерживание и развитие в детях потенциальных возможностей, направленных на развитие творческих  умений и навыков) и интеграции образовательных областей :  творческое  развитие , познавательное  развитие ,физическое развитие.,и речевое. .  Предусматривает  решение программных образовательных и воспитательных задач

Мною осуществлялся контроль за соблюдением правил безопасности и страховки , оказывалась помощь при затруднении.  Во время проведения  мастер –класса все были раскрепощены, активно включались в деятельность, проявляли искреннее желание оказать помощь друг другу. 

Особое внимание уделяла своей речевой культуре, логичности и образности речи. Во время проведения  мастер –класса  речь была выразительной, эмоциональной, тон был спокойным, доброжелательным. 

Во время проведения  мастер класса   активно использовала здоровьесберегающие технологии.

Задачи, поставленные при планировании  мастер –класса  , выполнены; структура  мастер класса « Барельефная  лепка»  соблюдена.

