КРАСНАЯ                                                                           КНИГА
БУРЯТИИ
В составе животного мира характерны обитатели степи, тайги, скалистых горных вершин: в мондинской сухой котловине - суслик, пищуха, лисица; в лесной зоне - соболь, белка, ондатра, колонок, лось, изюбр, косуля, кабарга, тетерев, глухарь, рябчик, куропатка, кедровка, сойка, дятел; в высокогорном поясе - сибирский горный козел и северный олень, внесенные в Красную книгу Бурятии
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Заповедники и национальные парки Республики Бурятия
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	1 - Тункинский национальный парк  
2 - Забайкальский национальный парк  
3 - Баргузинский заповедник  
4 - Джергинский заповедник  
5 - Байкальский заповедник
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 Ондатра. Обитает вдоль водоемов. Активна ночью и в сумерки. В высоких берегах роет норы и там где берега низкие делает хатки. 


	


Зайчик 
	


Зайцы-беляки 
	


Зайцы в поле 

	


Два зайчонка 
	


Бег зайцев 
	


Заяц осенью 

	


Бег зайца 
	


Заяц в траве 
	




·
 Заяц-беляк. Распространен по всей лесной зоне Бурятии. Обитает также в лесостепи и зарослях кустарников по берегам реки озер. Питается разнообразными травянистыми растения. Зимой ест побеги кустарников, деревьев и кору осины, ивы, березы и других пород деревьев. Заяц-беляк имеет промысловое значение, шкурки его идут на изготовление меховых изделий. Мясо употребляется в пищу.




 Изюбрь. Красивое стройное животное с ветвистыми рогами у самцов. Обитает в смешанных и лиственных горных и равнинных лесах. Относятся к представителям настоящих оленей.


В· Олень - ценное промысловое животное, дающее мясо, шкуру ценное лекарственное сырье. Охота разрешена только по лицензиям
В· Кабарга. Самый маленький представитель семейства оленей. У взрослых самцов из под верхней губы выдаются длинные, до 10 см, клыки, имеется мускусный мешочек между пупком и половым органом. В нем накапливается 40-45 граммов мускуса, известного под названием вЂњ кабарожья струявЂќ и применяемого в парфюмерной промышленности. Охота разрешена по лицензиям.
промышленности. Охота разрешена по лицензиям.
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Рацион питания северного оленя состоит в основном из растений. На первом месте стоит ягель или олений мох. Животное достаёт его из под снежной шубы, раскидывая её копытами. В пищу идут также другие лишайники, трава, ягода. Не брезгует олень и грибами. Ест яйца птиц, зазевавшихся грызунов. Может полакомиться и взрослой птицей, если ему представится такая возможность. В зимнее время жажду утоляет, поедая снег. Пьёт морскую воду, причём в больших количествах, для поддержания солевого баланса в организме. По этой же причине грызёт сброшенные рога. Иногда олени грызут рога друг у друга именно из-за нехватки минеральных солей в рационе питания. 
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В· Косуля “ второй по величине после кабарги олень легкого и изящного телосложения. Самцы косули имеют небольшие рога с 3-5 отростками. Косули хорошо плавают и легко переплывают большие реки. Считается ценным промысловым зверем. Охота в национальном парке разрешена по лицензиям.



Глухарь — крупная птица из семейства фазановых, отряда курообразных. Названием «глухарь» птица обязана известной особенности токующего в брачный период самца утрачивать чуткость и бдительность, чем часто пользуются охотники.

