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Тема:«Наша армия родная»
Подготовили.  Малунова Н В
Цель: Дать детям знания об армии, сформировать у них первые представления об особенностях военной службы: солдаты тренируются, что бы быть смелыми, умелыми, учатся метко стрелять, преодолевать препятствия. Формировать интерес к различным родам войск, вызвать желание быть похожими на сильных и смелых российских воинов. Воспитывать чувство гордости за свою армию и вызвать желание быть похожими на сильных, смелых российских воинов. Расширять запас слов; заучивать пословицы и поговорки о Родине; учить согласовывать существительные с прилагательными; продолжать работу на развитие связной речи: совершенствовать диалогическую и монологическую речь, закреплять умение отвечать на вопросы.
Наглядный материал:
· Иллюстрации с изображением различных родов войск.
· Фотографии, показывающие будни армии: тренировки солдат в спортивном зале, на полосе препятствий, на полигоне.
Ход занятия:
Ребята, мы с вами живем в стране, которая называется Россия. Россия — это наше Отечество. Скоро вся наша страна будет отмечать 23 февраля – День защитника Отечества. А что значит Отечество? (предполагаемые ответы детей.)
Отечество, Отчизна – это Родина. Родину можно назвать разными словами, а смысл от этого не изменится.
А кто же такие защитники Отечества? (предположения детей).
 
Защитники Отечества – это воины, которые защищают свой народ, свою Родину, Отечество, когда на него нападают враги. Это армия,. У каждого народа, в каждой стране есть армия. И она не раз защищала свой народ от захватчиков.
Какими должны быть наши военные, солдаты, моряки? (Смелыми, храбрыми, сильными, закаленными, выносливыми.)
Не зря о русском солдате говорят:
Русский солдат не знает преград.
Смелый побеждает, а трус погибает.
Умный боец везде молодец.
Умелого — смелого страх не возьмет и враг не побьет.
Смелого — пуля боится, смелого штык не берет.
А что нужно чтобы быть сильными, здоровыми, выносливыми? (Заниматься спортом, делать зарядку, закаляться).
Правильно, чтобы у вас было крепкое здоровье, вам помогут зарядка, закаливание, соблюдение режима, хорошее питание. Давайте и мы немножко разомнёмся.
Физкультминутка.
Каждый день по утрам
Делаем зарядку (Ходьба на месте)
Очень нравится нам
Делать по порядку:
Весело шагать,
Руки поднимать
Руки опускать
Приседать и вставать
Прыгать и скакать
Знакомство с родами войск.
В армии есть различные рода войск — такая армия сильная: она может защитить свою страну и на море, и на суше, и в воздухе. (По ходу беседы показ иллюстраций).
- Итак, первый род войск, с которым мы сегодня познакомимся, в первой загадке:
Он на страже рубежей
День и ночь в дозоре.
Охраняет он страну
От беды и горя.
Друг – собака у него,
Он в стрельбе отличник.
С автоматом на плече
Это — … (пограничник).
- Кто из вас знает, кто такие пограничники?
Пограничники – это солдаты, которые охраняют границу. Они первыми встречают вражеские войска, когда переходят границу. Пограничники, как и все военные, являются защитниками нашего Отечества. В пограничном отряде есть проводник с собакой. Собака помогает пограничникам, идёт по следу.
Он на мостике стоит. И имеет грозный вид, Управляет кораблём, А бинокль всегда при нём. (капитан)
Военно – морской флот. Морские просторы нашей Родины защищают военные корабли. Там служат моряки, среди них есть и капитаны. Это командиры корабля, они в ответе за весь корабль. Большие надводные корабли оснащены пушками, зенитками, ракетами, бомбами. Они могут защищать нашу Родину на воде.
В небесах стальная птица –
Она быстрее звука мчится.
В кабине штурман и наводчик
Ведёт её военный … (лётчик).
-Кто из вас знает, кто такой десантник?
Военно – воздушные силы готовы защищать в случае необходимости наше Отечество с воздуха. Лётчики – члены экипажа самолёта или вертолёта – должны не бояться высоты и уметь в критической ситуации брать ответственность на себя.
Сухопутные войска.
Снова в бой машина мчится,
Режут землю гусеницы,
Та машина в поле чистом
Управляется. (танкистом)
Можешь ты солдатом стать
Плавать, ездить и летать,
А в строю ходить охота -
Ждет тебя, солдат,. (пехота)
В сухопутных войсках служат пехотинцы, артиллеристы, ракетчики, танкисты. Танки – самоходные машины на гусеничном ходу, что позволяет им проходить по любой местности. Танки снабжены пушками и пулемётами. Ещё в сухопутных войсках служат связисты, минёры, военные строители.
· Игра «Один – много».
Танкист – танкисты – много танкистов; лётчик – лётчики – много лётчиков; моряк, солдат, воин, герой, ракета, пилотка, пограничник.
Итог: — Пограничники, лётчики, моряки и другие военные, о которых мы сегодня говорили – это военнослужащие Российской армии. Наша армия не нападает, а защищает и российских военных справедливо называют защитниками. В армии служат самые достойные, сильные, мужественные и смелые. Служба в армии – почётная обязанность каждого российского мужчины. Ребята, у вас многих папы служили в армии, они защищали нашу Родину. Когда вы, мальчики, вырастите, то тоже будете служить в армии. Будете хорошими защитниками нашей Родины.

